


Piątek 17 kwietnia 2020 r. 

Temat: Działania na pierwiastkach - rozwiązywanie zadań.
1. Zapisz temat.
2. Zapisz poniższą notatkę do zeszytu.
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PRZYKŁADY: zapisz do zeszytu
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Rozwiąż zadanie 3 strona 186, zadanie 8, 9, 10, 11 strona 187 zbiór zadań

3. Powtórzenie wiadomości z poprzednich lekcji:
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Zapisz do zeszytu:
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[bookmark: _GoBack]Rozwiąż zadanie 4, 5 strona 186 zbiór zadań
Rozwiązane zadania proszę przesłać na adres email jolantatomczyk@onet.pl do poniedziałku ( 20.04. 2020)
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Przypominam, ze kazda ré6wnos¢ jest
prawdziwa w obie strony.
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Kwadrat picrwiastka rowna si¢
liczbie podpierwiastkowe;j.
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Pierwiastki mozna przedstawiac w innej postaci, a mianowicie wylaczajac czynnik przed znak
pierwiastka

Prayklady

Licabe 12 zapisjemy w postac foczynu (mino-
zenia) takich dwoch ligb, aby 2 edn 2 nich
moina bylo wycagra¢ pierwastek (aby byla
kwadratem liaby naturaine)

=2

Czynnik wylaczony przed pierwiastek
(liczbe 2 nazywamy czynnikiem, bo wyrazenie 2 - V3 jest iloczynem, a liczby
W mnozeniu nazywamy czynnikami).
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Najpierw rozktadamy liczbe na czynniki pierwsze, tzn. na iloczyn liczb pierwszych — dzielimy liczbe
przez najmniejszy mozliwy dzielnik az do uzyskania liczby 1. Mozna zastosowat metode ,kreski”
(pokazana w Przykiadach). Potem porzadkujemy czynniki az do uzyskania par (tréjek — w przypadku
pierwiastka trzeciego stopnia, czwdrek — czwartego, itd.), kidre bedzie

pierwiastka. np.
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Wytaczmy czynnik przed znak pierwiastka dia /180

1. sposéb.
Rozkladamy liczbe 180 na czynniki pierwsze (metoda kresk?’)
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Przeksztatcamy liczbe 180 pod pierwiastkiem, czyli




image12.png
VI =yZ2-3-3-5=22-/33-/6=2-3-/5=6-15
NN
Viz2 Vo




image1.png
Nab = Na-\b dlaa,b>0
Vb = Va3
0 0
pierwiastek iloczyn
z iloczynu pierwiastkéw




image2.png
Nie mnce 25 - 49 tylko obliczam osobno pier-
Wiastki katdej 2 lizb.
Stosuje waer: Ya~b = a \b.

Zauwaz, e gtybyimy pomnailiabypoc
wiastkowe 25 - 49 = 1225, to trudno W/
obliczy¢ ¥1225.

Stosowanie podanych wyej wzorow upraszcza
rachunki.
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